

医院举办“共筑健康梦，文明我先行”公益活动

9月26日，一辆辆贴着“爱心一百公益车队”车贴的汽车，缓缓驶入北大医疗淄博医院。车队整齐排列在医院停车场，一名身穿绿色马甲的车队队员，走出车队齐聚医院门诊以及病房综合楼前，引起路过的行人纷纷侧目。

原来，这是北大医疗淄博医院与淄博交通文艺广播共同举办“共筑健康梦，文明我先行”公益活动。淄博交通文艺广播副总监制胡可、爱心一百公益车队党支部书记张庆翔、医院党委书记郭宗新、副院长张世杰出席活动，与来自淄博市各行各业的60余名爱心一百公益车队队员欢聚一堂。

淄博交通文艺广播副总监制胡可致辞。她介绍了爱心一百公益车队成立6年以来，为许多市民施以援手提供帮助，演绎着“赠人玫瑰，手留余香”的车队故事，以及车队的整体情况、荣获殊荣等，并希望有更多的北大医疗淄博医院医护人员能加入到公益车队中，汇聚爱心力量，传递正能量。

北大医疗淄博医院副院长张世杰致辞。他介绍了医院的发展历程、规划，医院在诊疗技术方



面所取得的成就，以及与爱心一百公益车队之间的“前世今生”。

健康体检中心体检部主任姚文明向大家讲解了健康科普知识，并为长期开车导致落下病根的车队队员进行了细致的健康查体。颈肩腰痛治疗中心主任彭昕的授课中，一次次与爱心一百公益车队队员进行的现场互动，将现场氛围一次次推向了高潮。

张世杰副院长与爱心一百公益车队党支部书记张庆翔为火种文明使者颁发荣誉证书。FM淄博

交通文艺广播主持人张滋怡主持活动。

随后，16名火种文明使者宣读承诺书，他们的誓言铿锵有力，承诺掷地有声。“我自愿成为淄博市应急广播爱心一百火种文明使者，秉承风险，友爱、互助、进步的志愿者精神，我郑重承诺：热爱祖国，热爱淄博……”

活动结束后，参加活动的领导与爱心一百公益车队队员、文明火种使者来到病房楼前合影。随后，分成两组，分别走进南定

镇晴照村走访慰问低保户、参观医院体检中心。

走进北大医疗淄博医院“党员双报到”联系点南定镇晴照社区，医院党委书记郭宗新、淄博交通文艺广播副总监制胡可、晴照社区党支部书记韩克义、爱心一百公益车队党支部书记张庆翔和公益车队队员一同走访慰问了8户低保贫困户，向他们带去了精美的礼物与节日的祝福，医护人员还对行动不便的老人测量了血糖，叮嘱他们日常的饮食及护理。

在体检中心，工作人员为车队的队员讲解了体检中心的概况与体检包含的各类项目，并为参加活动的队员进行了健康体检。

爱心一百公益车队六年来服务了无数社会大众，展现了车队在新时代的担当与作为，北大医疗淄博医院16名医护人员作为火种文明使者加入爱心一百公益车队，不仅提高了车队应急救援的力量，更是在每一名队员和接受帮助市民的健康上撑起了一根“定海神针”，北大医疗淄博医院与爱心一百公益车队的联合让淄博这个城市更加“温暖”！

赵志楠



一个月前，一位带着口罩的姐姐来到了颈肩腰痛治疗中心赵增春医师的诊室。她不好意思地半摘下口罩，跟赵大夫诉说着她的痛苦：半边脸麻木的，没有感觉，很僵硬，喝水漏水，说话漏风，眼睛一个大一个小，睡觉时有个眼睛闭不严。赵大夫让她摘下口罩仔细给她检查。这期间，她不住地抬起手想遮住自己的脸。检查结束后，赵大夫告诉她，这是面神经炎导致的一系列问题，并很快为她制订了治疗方案。通过针灸结合电磁波治疗仪来疏通筋脉，祛风通络。并且制定了替代方案，如果保守治疗不够理想的话，给予穴位注射治疗。

于是这位姐姐每天早上第一个来到颈肩腰痛治疗中心，赵大夫每天第一个给她治疗，这位姐姐坚持了20多天，她感觉到了针刺时的疼痛，她的脸也在发生着变化，渐渐地有了表情，说话不再漏风，喝水不再漏水，人也更加自信了。她开心地对着科室的每个人说道：“我以为我的脸以后都会一直歪着呢，能恢复到之前的样子我真是太幸福了！非常幸运遇到了颈肩腰痛治疗中心的医护人员，大家不光技术好，服务也非常周到。实在是太感谢你们了！”

面神经炎俗称面神经麻痹，“歪嘴巴”、“吊线风”，是以面部表情肌群运动功能障碍为主要特征的一种疾病。它是一种常见病、多发病，不受年龄限制。一般症状是口眼歪斜，患者往往连最基本的抬眉、闭眼、鼓气等动作都无法完成。

针灸治疗面瘫是一种有效的康复治疗方法，给予针灸治疗后，可以缩短患者的病程，增加患者面瘫治疗的信心。用针灸治疗面瘫非常安全。针灸是属于一种纯物理的治疗方法，基本上没有药物，没有副作用，甚至针对对于一些顽固性的面瘫，针灸的治疗也不错。

李悦

遮脸的姐姐美丽再现

情满中秋 爱暖员工

9月27日，医院党委书记郭宗新带领工会、团委负责人来到医院单身公寓看望、慰问青年员工并给大家送去中秋节的问候。与他们同行的还有一盒盒包装精美的月饼。

在发放月饼现场，接到领导亲自递到手中的月饼，医院青年们各个喜笑颜开，大家纷纷表示中秋节佳收到来自医院的礼物心里很温暖。

月饼虽小，却表现了医院领导对小伙伴们无微不至的人文关怀，传达了北大医疗淄博医院“家文化”，让单身青年充分感受到医院大家庭的温暖，度过一个快乐、温暖的中秋节。

赵志楠



爱在义诊中传递

9月20日，北大医疗淄博医院义诊车队来到经开区付家镇大柳村开展健康义诊活动，给村民提供健康体检。

一位右腿骨折两年的老人不便下车诊疗，正在为村民检查的骨科副主任医师段伟看到后，主动走向车中，为老人进行了详细的查体，并根据老人的病情耐心地讲解。“老人家，您需要尽快到医院做个腿部CT检查，才

能针对性地进行治疗，到了医院随时给我打电话，我是北大医疗淄博医院骨科段伟！”虽然只是简单的一句叮嘱，但段医生精湛的医术、耐心细致的检查、和蔼的服务态度，深深赢得了这位老人的信赖，高兴的回答道：“谢谢，我到了那边一定给您打电话！”

北大医疗淄博医院的这次健康义诊活动，不仅得到了柳村村

委的欢迎，还得到了淄博经开区领导的大力支持。村民们听闻北大医疗淄博医院的专家来义诊，早早地就在柳村村村委会排队等候，村里平日极少出门的老年人，也在亲属的陪同下纷纷来到了义诊现场。义诊还没开始，专家们就已经被前来问诊的百姓围住了。

医护人员迅速投入工作状态，细致地给前来问诊的村民讲解健康知识，详细询问村民的既往病史以及治疗等情况，为患者提出了有效的治疗方案。他们认真严谨的工作态度，让前来诊治的村民竖起了大拇指。

“我年龄大了，身上几种病，血压高、血糖高，心脏也不好，常年离不开吃药。今天正好有活动，就过来让医生看看。你们这个义诊活动真不孬，希望你们常来。”71岁的王大姨在内分泌主任王秀臻的诊疗后高兴地说道。

53岁的刘阿姨已经有了9年的糖尿病史，血压也高，近期由于血糖控制情况不好，身体出现不适，想吃点中药调理一下。中医科医生赵童为她把脉后，又详

细叮嘱她注意饮食和生活习惯，还留下了电话，让老人有情况可以随时联系。

我的血糖和血压有点高，医生说饮食各方面要注意一点，还给我免费做了心电图，感谢北大医疗淄博医院，感谢村里的好干部，感谢党的好政策。”村民徐女士最近感觉身体不适，本想去医院就诊，但因为家里农活较多一直走不开，没想到到医院的义诊专家团队，在家门口就为她进行了全面会诊。

内分泌科主任王秀臻，骨科副主任医师段伟、皮肤科副主任医师司焱、颈肩腰痛治疗中心医师曹坤、中医诊疗中心医师赵童、普外科医师丽敏通过详细询问村民的病史，了解他们的病情，制定诊疗方案，对群众咨询的健康问题进行详细的讲解，对日常保健、常见病、多发病的预防进行耐心指导。

义诊中，医务人员不仅为村民提供健康咨询，还有血糖血压监测、心电图检查等项目。短短一个上午的时间，就有200名柳村村民参与，让困难群众在家门口享受到了免费的医疗服务。 赵志楠



9月医院要闻回顾

9月3日，市卫健委专家到医院调研。

9月3日，为9名考取国民教育本科的员工子女发放“励学励志”奖学金。

9月10日，开展系列党课“第二讲”。

9月20日，开展经开区付家镇大柳村健康义诊活动。

9月21日，举行经开区胸痛救治单元合作医院培训班暨授牌仪式。

9月21日—23日，组织“我爱我家”暨2020师生排球赛。

9月26日，与淄博交通文艺广播电台共同举办“共筑健康梦，文明我先行”公益活动。

9月26日，产科组织“孕美时光 快乐双节”活动。

9月27日，为单身公寓的青年员工送去中秋节的问候与月饼。

9月27日，举行SMTP干部管理能力提升培训班第六期。